



• ПРОИЗВОДСТВО • НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • ФАКТЫ • ЛЮДИ • ДОСТИЖЕНИЯ • КОММЕНТАРИИ

• СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2 **ФОРУМ**
МОЛОДЕЖИ КМГ

3-4 **БЛИЗКИЕ ГЕРОИ**

• НОВОСТИ ЗАВОДА

■ **15 апреля** в актовом зале заводоуправления прошла отчетно-перевыборная конференция Общественного объединения «Профсоюзный комитет "Нефтепереработчик"». Отчет о работе профсоюзной организации сделал председатель профкома Владимир Ешимов. Работу профсоюза собравшиеся делегаты за два года признали удовлетворительной. Был избран новый состав профсоюзного комитета и новый его председатель. Главой общественного объединения стала начальник отдела интегрированной системы менеджмента ПНХЗ Татьяна Васькина.

■ **22 апреля** в актовом зале заводоуправления состоялось чествование трехкратного победителя Чемпионата Казахстана по хоккею с шайбой - хоккейного клуба «Ертіс». На встречу кроме заводских болельщиков и любителей спорта были приглашены женская баскетбольная команда «Иртыш-ПНХЗ» с тренерским составом, победитель 4-й летней Спартакиады Республики Казахстан по боксу Алина Турлыбаева со своим тренером Маратом Крыкпаевым. Чествование хоккеистов прошло в неформальной обстановке.

■ **24 апреля** на Павлодарском нефтехимическом заводе от лица генерального директора завода, председателя общественного объединения «Нефтепереработчик» Татьяны Васькиной и председателя первичной партийной организации партии «Нур Отан» Сергея Шпилова было принято обращение к коллективу предприятия о перечислении однодневного заработка для оказания помощи пострадавшим от паводковых вод в Карагандинской области.

■ **24 апреля** на заводе прошло весеннее состязание веселых и находчивых. В КВНе приняли участие пять команд, в состав которых вошли молодые специалисты предприятия: «ХимComedy» (сборная команда 1-го и 2-го цеха), «Суровые нефтяники» (студенты дуального обучения), ДСП (цех №4), «Колботряски» (женская команда цеха №11), «Управа» (команда заводоуправления). Победителями юмористического турнира стала команда заводоуправления, набравшая 140 очков. На втором месте – «Колботряски» с 128 очками, на третьем «ХимComedy» - 118 очков, «Суровые нефтяники» набрали 112 баллов, и ДСП – 108 баллов.

Анна Гронская

Объединяемся, адаптируемся, обучаемся

16 апреля 2015 года на базе Павлодарского нефтехимического завода состоялось заседание Молодежного совета АО НК «КазМунайГаз». Программа двухдневного заседания-форума была плотной и разнообразной: от выступлений представителей топ-менеджмента материнской компании КМГ-ПМ, гостей и хозяев площадки встречи до персонального и командообразующего тренинга и неформального общения.

На форум в Павлодар съехались около ста представителей молодежных объединений из 40 дочерних предприятий компании КМГ со всего Казахстана. Среди них специалисты АО «Разведка добыча «КазмунайГаз», АО «КазТрансОйл», ТОО «Атырауский нефтеперерабатывающий завод», АО «ОзенМунайГаз», АО «Казахстанско-Британский технический университет», АО «Казмортрансфлот», ТОО «ПНХЗ» и многих других организаций КМГ.

Основной темой встречи молодежи стала адаптация молодых специалистов на производстве, создание условий для их профессионального роста.

Площадкой для проведения молодежного слета Павлодарский нефтехимический завод был выбран не случайно: крупнейшее в Казахстане предприятие по производству нефтепродуктов имеет богатую 37-летнюю историю производства и серьезные наработки по теме встречи. Так, на ПНХЗ успешно функционирует процедура подбора, отбора, найма и адаптации персонала. Адаптационная программа включает вхождение в трудовой коллектив прибывших работников, принятие ими установленных норм взаимо-

отношений, овладение новыми сотрудниками системой профессиональных знаний и навыков. Есть на предприятии и программа развития персонала, которая охватывает подготовку, переподготовку и повышение квалификации работников завода. А для карьерного роста молодых созданы все условия: действуют 11 учебных классов по теоретическому обучению, учебный центр, оснащенный новым оборудованием, современными средствами обучения, мультимедийными обучающими комплексами, полигон для электрогазосварщиков, оснащенный современным сварочным оборудованием. Дополняет сложившуюся систему работы с кадрами внедрение на ПНХЗ еще одной важной составляющей - дуального обучения, которое позволяет заводу готовить себе персонал уже на этапе обучения молодежи в колледже.

Благодаря проведению заседания совета в Павлодаре молодым производственникам со всех уголков Казахстана предоставилась отличная возможность познакомиться и с производственным процессом предприятия, с особенностями его модернизации, и с системой кадровой работы на ПНХЗ.



Управляющий директор по управлению человеческими ресурсами и оплате труда компании «КазМунайГаз» Серик Абденов



Заместитель генерального директора АО «КазМунайГаз - переработка и маркетинг» Мухит Маженов



Слева направо: председатель Совета по делам молодежи ТОО «ПНХЗ» Данияр Кушенов, начальник управления персоналом ТОО «ПНХЗ» Айгуль Касенова, оператор технологических установок цеха №4 Антон Кретов, начальник установки по первичной переработке сернистой нефти (С-100) цеха №1 Ренат Саликов, инженер по подготовке кадров департамента управления и развития персонала АО «Озенмунайгаз» Менлигул Акназарова, оператор технологических установок ТОО «Атырауский нефтеперерабатывающий завод» Абат Абилкайров

Продолжение на 2 стр.

Окончание.
Начало на 1 странице

Объединяемся, адаптируемся, обучаемся

В работе форума приняли участие управляющий директор по управлению человеческими ресурсами и оплате труда компании КазМунайГаз Серик Абденов, открывший его, и заместитель генерального директора АО «КазМунайГаз - переработка и маркетинг» Мухит Маженов, рассказавший о текущей ситуации и перспективах развития бизнес-направления «Переработка и маркетинг» АО НК «КМГ».

Работники ПНХЗ в свою очередь поделились собственным опытом адаптации молодых специалистов, поведали о проводимой на предприятии работе с молодежью, системе наставничества, отметив пользу реализуемых программ. Предоставили слово хозяева и гостям: о своих достижениях по адаптации молодых работников в АО «Озенмунайгаз» доложила инженер по подготовке кадров 1-й категории департамента управления и развития персонала этого общества Менлигул Акназарова, а оператор технологических установок ТОО «Атырауский нефтеперерабатывающий завод» Абат Абилкайров рассказал о том, как организован процесс адаптации молодежи у него на предприятии.

Не остались участники форума в стороне и от важного политического события в стране – выборов Президента Казахстана. С производственной площадки завода молодые форумчане выступили с видеообращением к своим ровесникам активнее участвовать в выборах и четче проявлять свою гражданскую позицию.

Насытили программу форума и мероприятия другого формата: экскурсия по заводу, музею и учебному центру предприятия, а также мастер-класс «Персональная эффективность» от профессора алматинской Международной академии бизнеса Акмарал Алталиевой и специальный тренинг по тимбилдингу на второй день заседания. Предусмотрели хозяева и возможность познакомиться гостям с городом: посмотреть павлодарскую набережную, памятники, музеи, места досуга горожан.

Завершился форум живым общением представителей из разных подразделений КМГ, обменом контактами, фотографиями на память и ожиданием новых встреч.

Анна Гронская.
Фото Алёны Лепп



Профессор алматинской Международной академии бизнеса Акмарал Алталиева



На тренинге «Профессиональная эффективность»



Ищем общую идею



Мастерим символ успеха



На тимбилдинге



Работаем командой



На установке ЛК-6У

• БЛИЗКИЕ ГЕРОИ

Остаться человеком



«Невозможно всегда быть героем, но всегда можно оставаться человеком», - эти слова немецкого поэта и мыслителя Иоганна Вольфганга Гёте в полной мере можно отнести к фронтовику Негмату Калиеву, отцу нашей коллеги, дежурному администратору профилактория «Нефтехимик» Рузы Калиевой, которая поведала нам свою семейную историю.

ДЛЯ КОГО ВРАГИ, А КОМУ СОСЕДИ

Рано потеряв родителей (мать, что скончалась в молодости, и отца, погибшего в лагере во время репрессий 1937 года), Негмат Калиев, еще мальчиком попал вместе со своими младшими сестрами к бабушке. Там, в родном селе Энбекши Железинского района Павлодарской области, он и воспитывался до окончания 7-летки. После школы паренёк поступил на Всесоюзные заочные учетные курсы и, окончив их, стал работать в родном селе счетоводом. Но вскоре мирное время закончилось: в июне 1941 года началась Великая Отечественная война. А уже в августе по приказу Верховного советского командования в Казахскую ССР начали переселять поволжских немцев как лиц, принадлежащих к вражеской нации и потому «политически неблагонадежных». Попали вынужденные переселенцы и в Энбекши (сейчас Жанакберг). «Врагов» нужно было где-то размещать, и сельсовет обратился за помощью к своим жителям. Многие сельчане отказывались брать к себе на постой «вражеские» лишние рты. А Калиевы одну такую семью приютили: не могла бабушка Негмата оставить на улице женщину с маленьким ребенком. Так в одну из двух комнат скромного жилища Кадимы-апы вселились «неблагонадежная» Маргарита Лендер и её сын Роберт. А внуки апашки получили тогда один из важных уроков доброты и человечности.

ИЗ КУРСАНТОВ В КОМАНДИРЫ

Встретив начало войны 15-летним подростком (родился наш герой в 1925 году), Негмат Калиев долго не раздумывал: тут же написал заявление в райком комсомола, чтобы уйти на фронт добровольцем. Но просьбу юноши удовлетворили только через полтора года, когда в октябре 1942 года ему исполнилось 17 лет. Только тогда по призыву Железинского районного военного комиссариата парня забрали в Советскую армию.

В декабре 1942 года Негмат становится курсантом 101-го артиллерийского полка. Такому назначению новобранец был очень рад: понимая, что артиллерия - ударная огневая сила советских войск и основное средство подавления и уничтожения техники и боевого контингента противника, наш земляк, скорее всего, понимал - при таком распределении его шансы попасть на передовую возрастали в несколько раз.

В ноябре 1943-го курсант Калиев за успехи в боевой и политической подготовке был назначен командиром орудия 774-го артиллерийского полка 222-й стрелковой дивизии. Получив в этом полку боевое крещение, освободив вместе со своими товарищами русский Смоленск и белорусские Витебск, Оршу, Могилев и Минск, Негмат прослужил в составе этого воинского подразделения до февраля 1944 года. После изгнания гитлеровцев с русских и белорусских земель командир орудия Калиев был направлен в 1138-й артиллерийский полк 331-й стрелковой дивизии. Здесь его назначили помощником командира взвода. В составе этой дивизии казахстанец вместе с соратниками освобождал от фашистов уже литовские города: Вильнюс, Шяуляй, Каунас.

И ПОЛЬСКИЙ ШЛЯХ, И ПРУССКИЙ БЕРЕГ

В сентябре 1944-го, став командиром орудия (122-мм гаубицы) 1104-го артиллерийского полка, железинец дошел до Польши. Там, 22 октября 1944 года, он принял участие во взятии одного из главных опорных пунктов немецких войск в Восточной Пруссии - польского города Голдапа. Ветеран вспоминал: «Город был хорошо подготовлен к обороне. Завязался беспощадный бой. Наша артиллерия успешно давила пулеметные и минометные позиции противника. Сапёры расчищали путь, обезвреживали заминированные участки. К 6 часам вечера мы взяли Голдап. В этом бою я получил тяжелое ранение...»

Вернувшись в строй после тяжелого ранения и став командиром взвода 208-го запасного стрелкового полка, Негмат Калиев, будучи уже опытным воином, участвовал в Восточно-Прусской операции, продлившейся с января по апрель 1945 года. В ходе этого стратегически важного наступления советские войска прорвали мощную оборону немецкой армии, вышли к Балтийскому морю и ликвидировали основные силы противника, заняв Восточную Пруссию и освободив северную часть Польши.



Солдат Негмат Калиев

Особо запомнилась фронтовику атака города-крепости Кёнигсберга, где решающую роль в успешном завершении боевого задания сыграла именно артиллерия. «Атака крепости была одной из самых сложных и трудных задач, так как на всей территории врага находились многочисленные бетонные укрепления, - вспоминал он. - Город был обнесен кольцом из двенадцати фортов (это маленькие крепости, которые располагались по периметру кольцевой дороги на расстоянии друг от друга в 3-4 км). Начало наступления намечили на 5 апреля. Но погода была ужасной: небо затянули тучи, шел дождь, на земле лежал густой туман. Это исключало участие в штурме самолётов-бомбардировщиков. В таких условиях главную «разрушительную» работу предстояло совершить нам, артиллеристам. Прошли сутки после появления приказа о капитуляции, но в самом центре города продолжали держать оборону. Тогда было принято решение подкатить для работы прямой наводкой тяжелые минометы и артиллерийские орудия для особой мощности. После первого залпа по амбразурам на башне появился белый флаг. Кёнигсберг пал за 4 дня. Сколько наших солдат полегло тогда при штурме... Как тяжело было хоронить своих товарищей... Не приведи господи пережить такое снова!»

В июле 1945-го нашего земляка перевели в 380-й артиллерийский батальон, в составе которого он и завершил свой боевой путь, демобилизовавшись в звании старшего сержанта в феврале 1946 года.

За стойкость и мужество, проявленные в боях, ветеран был удостоен многочисленных наград: орденов Красной Звезды, Отечественной войны II степени; медалей «За взятие Кёнигсберга», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За отвагу», маршала Жукова.

ДРУЖБА, ПРОНЕСЕННАЯ ЧЕРЕЗ ГОДА

После окончания войны наш герой ещё совсем молодым, двадцатилетним, вернулся в родное село Энбекши. Там у него началась мирная жизнь: он устроился водителем грузовика, женился, об-

завелся детьми, и жизнь потекла своим чередом, неся печали и радости. На этой позитивной ноте и закончить бы нам рассказ о судьбе Негмата и его семейства, с почтением отнесясь к его воинской доблести и вкладу в великую Победу. Если бы не одно обстоятельство, вновь удивившее нас своей житейской мудростью и простотой. Как вы думаете, как сложилась судьба «вражеских» подселенцев? Можно не верить, если бы этому не было прямых доказательств: немецкие соседи прожили вместе с Калиевыми 17 лет!

Один из деревенских жителей, Балтабай, вспоминает: «Лендеры и Калиевы жили очень дружно, можно сказать, породнились. В доме они говорили по-казахски, по-немецки и по-русски. Вместе справляли свадьбы, отмечали праздники, делили и горе, и радость». Когда умерла жена Негмата, их первенцу было всего семь месяцев. И вынянчить малыша помогла... не догадываетесь кто? Да-да! Никто иной как бабушка Маргарита. Маргарита Лендер. Вот так замкнулся круг добра, выстроенный когда-то простой отзывчивой женщиной из казахского аула.

Всю жизнь Маргарита была благодарна своим казахстанским друзьям за хлеб, кров и человеческое участие, проявленное в нечеловеческое время. Покинув гостеприимный казахский дом только через 17 лет, в 1958 году, немцы переехали в село Михайловку Железинского района. Но живя там, также продолжали общаться с Калиевыми, которые и сами в 1960 году покинули родные места, обосновавшись в Качирском районе. В 1989-м Лендеры уехали жить в Германию. Но даже после отъезда они поддерживали связь с казахстанцами: постоянно созванивались, переписывались, отправляли посылки, приезжали друг к другу в гости.

Уже сколько лет нет бабушки Негмата, нет Маргариты, нет и самого Негмата, а семейства Калиевых и Лендер (уже в третьем поколении) общаются по сей день, ширя круг добра и понимания между народами. И в этом кругу есть весомый вклад когда-то юного паренька Негмата Калиева, выросшего, несмотря на тяготы жизни, настоящим человеком, возмужавшего до воина, принесшего мир на свою землю и на землю врагов, и ставшего многодетным отцом, вырастившим пятерых детей, потомки которого чтят и помнят его до сих пор.

Руза Калиева (дежурный администратор профилактория «Нефтехимик»), Анна Гронская, Алёна Лепп

Магнит к 9 Мая

Нестандартную акцию с 6 по 24 апреля в преддверии Дня Победы запустила национальная компания «КазМунайГаз». Ее суть заключалась в изготовлении памятных магнитов к 70-летию юбилею Победы в Великой Отечественной войне и распространении этих маленьких символов победы сотрудникам компании. На средства, вырученные от продажи сувениров, планировалось оказать благотворительную помощь ветеранам войны и труженикам тыла, которым каждое казмунайгазовское предприятие оказывает шефскую помощь.

По заказу нашего завода было изготовлено 2000 магнитов двух видов. Каждый магнит предложили приобрести нашим сотрудникам по 150 тенге. Работники завода с большой охотой откликнулись на предложение материнской компании и выкупили за время акции все сувениры. Вырученные таким образом деньги - 267 455 тенге (с учетом вычета суммы за изготовление магнитов) получат на благотворительном обеде в качестве материальной помощи 18 тружеников тыла, о которых долгие годы заботится наше предприятие.

Анна Гронская



• БЛИЗКИЕ ГЕРОИ



Парадоксы жизни Михаила Дрёмина

Библейское выражение «неисповедимы пути господни», как нельзя лучше характеризует жизненные перипетии, которые довелось испытать до и во время войны деду по материнской линии Сергею Березанцеву - Михаилу Григорьевичу Дрёмину. Сергей - наш бывший коллега, а теперь инженер по трубопроводам партнерской заводу организации ТОО «КазПромБезопасность» принес в редакцию очень интересный материал о своем дедушке...

Обратившись в редакцию, Сергей сказал замечательные слова: «Очень хотелось, чтобы вы опубликовали этот материал. Я единственный внук у деда. Кроме меня у него еще 4 внуки. Дед до сих пор, к счастью, жив, активен, общителен, пример для подражания всем нам. Эта публикация добавила бы фронтовику сил для жизни: ведь ему так важно, что внук гордится дедом».

А мы, поближе познакомившись с биографией Михаила Григорьевича Дрёмина, подтверждаем: некоторые факты из его жизни вполне могли бы стать основой сценария фильма - настолько прихотливо распорядилась судьба с нашим героем.

Самый драматичный момент, пожалуй, в том, что бойцу Дрёмину, отца которого в 1937 году необоснованно обвинили в шпионаже в пользу Японии и осудили, в 1945-м же году пришлось сражаться с милитаристской Японией. Абсурдность ситуации на этом не заканчивается. Ведь Михаил Григорьевич воевал там не кем-нибудь, а разведчиком! Чем, как ни горькой иронией судьбы можно назвать эту ситуацию: сына врага народа, «японского разведчика», определили... в разведчики же. Но обо всем по порядку.

ИСПЫТАНИЕ ПЕРВОЕ

История жизни Миши Дрёмина началась в маленьком поселке Южный, в Ленинск-Кузнецком районе Кемеровской области. Деревенский паренек, родившийся в обычной крестьянской семье, мог прожить тихую жизнь селянина с натрудной работой, но внутренним спокойствием, выработанным у тех, кто годами живет размеренной жизнью натурального хозяйства. Но Мишу, как и многих людей его поколения, ждали более суровые испытания, молохом прокатившиеся по их судьбам.

В десять лет мальчику пришлось пройти первое из них: в 1937-ом энкАвэдэшники забрали отца и трёх братьев. Бригадира, передовика, уважаемого в колхозе человека... Мише и матери произошедшее казалось невыносимым и непонятным. Но с того памятного дня близкие как в воду канули, никаких известий. Родственникам было сказано лишь то, что их приговорили к 10 годам тюрьмы за измену Родине.

Так Миша остался в семье единственным мужчиной. Кроме него - мать и двое сестер. Потому после шестилетки паренюку пришлось оставить школу и работать в колхозе за «нолики» - трудодни, а там и призыв.

НАПРАВЛЕНИЕ - ВОСТОК

Семнадцатилетнего Михаила Дрёмина призвали в армию в 1944 году, до победы над фашистской Германией оставался всего год. Вначале был Бердск, курсы молодого бойца, где призывников обучали снайперскому делу, особенно много времени уделяя стрельбе из карабина и снайперской винтовки. Курсант Дрёмин хорошо овладел искусством стрельбы: из ста очков выбивал 92. Так дедушка нашего коллеги оказался в 288-ом запасном стрелковом полку.

На западном фронте все ещё гремели ожесточённые бои, советские войска к концу 44-го года освобождали от фашистов Чехословакию, Венгрию, вели наступательные операции в других странах Европы. Поэтому будущие солдаты даже не могли предположить, что им придётся воевать на другом направлении. Но судьба снова сделала неожиданный поворот.

После капитуляции Германии маршевую роту, в составе которой находился Михаил Дрёмин, направили в Монголию. На пересыльном пункте его распределили в 195-й артиллерийский полк на должность разведчика. И снова продолжились напряжённые дни учёбы. Теперь уже ни у кого не

было сомнений, что неизбежна война с Японией, которая оккупировала Маньчжурию, северовосточную часть Китая и держала там миллионную Квантунскую армию. О том, что столкновения не избежать, можно было судить по тому, как воинские части все ближе подтягивались из глубины Монголии к Маньчжурской границе. 8 августа 45-го года советские войска заняли исходные рубежи, чтобы нанести решающий удар по японцам.

Первое боевое крещение боец Дрёмин получил в жестоком сражении за железнодорожную станцию Салунь. «Было страшно», - признаётся старый солдат. - Кругом взрываются снаряды, гибнут товарищи, истекают кровью раненые. Не дай Бог никому такое видеть!»

После победы над милитаристской Японией, 2 сентября 1945 года, полк нашего героя отправили в Порт-Артур, где его расформировали, а Михаила определили в корпусную артиллерийскую бригаду разведчиком. С пополнением в то время было туго, поэтому демобилизовали солдата лишь в июне 1951 года - в должности помкомвзвода по разведке, в звании сержанта. На груди служивого сияли награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Японией», медаль Жукова.



Михаил Дрёмин с правнучкой Софьей Березанцевой

ИЗ РАЗВЕДЧИКОВ - В ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ

Гражданская жизнь началась с простого вопроса: куда пойти работать. Помогли спортивные достижения в беге: устроился инструктором по физкультуре и спорту на шахту «Полысаевская». Позже фронтовику предложили работу преподавателя физкультуры в пятых-седьмых классах. Согласился. И параллельно поступил в седьмой класс школы рабочей молодёжи. Экстерном закончив среднюю школу в Кемерово, стал учиться и дальше: в 1956 году поступил на заочное отделение Новосибирского физкультурного техникума и перешел в другую школу. А после решил: всю жизнь физкультурой заниматься не сможет. Потому и поступил заочно на истфак Кемеровского пединститута, закончить который удалось в 1965 году. А там и директором школы стал. Вот так бывший разведчик переквалифицировался в педагога-руководителя. И ведь справлялся! Еще как!

Продиректорствовал почти 20 лет, до закрытия школы, а после трудился в школе рабочей молодёжи и даже... директором стадиона! В 1994 году бывший фронтовик ушел на заслуженный отдых.

ГРУСТНЫЙ ПРИВЕТ ИЗ ПРОШЛОГО

Несмотря на то, что мирная жизнь героя складывалась вполне успешно, Михаила Григорьевича никак не оставляла мысль о судьбе отца и братьев. В «горбачёвские времена» Михаил Григорьевич услышал по телевизору, что гражд-

дане, желающие узнать о судьбе репрессированных родственников, могут обратиться в КГБ. Обратился.

До сих пор перед глазами ветерана стоит титульный лист, на котором перечислены имена братьев и отца. Но как проходил допрос, прочитать не дали. Сказали лишь: отец подтвердил, что входил в состав японского диверсионного отряда, который боролся против советской власти. «Да как же он мог бороться против власти, если с утра до вечера в колхозе работал!», - негодовал Михаил. А потом узнал самое страшное - 12 января 1938 года Григорий Дрёмин и его братья, Андрей и Дмитрий, были приговорены к расстрелу. Почему об этом не сообщили родственникам? Ответ оказался очевидным: о миллионах казнённых не говорили намеренно, чтобы не вызвать возмущение народа.

Из репрессированных братьев Дрёминых в живых остался только Перфилий. После тюремного заключения он вернулся на родину, но Михаилу не удалось с ним встретиться. Об этом он жалеет до сих пор. В остальном жизнь деда Михаила сложилась успешно: обрел верную спутницу, с которой вырастили двух детей - дочь и сына, дали им образование. После окончания КузПИ дочь Галина по распределению попала в Павлодар, где и живёт сегодня, а ее сын - Сергей - наш коллега. У старших Дрёминых 5 внуков и 6 правнуков, которые частенько бывают у них в гостях.

В свои 87 лет Михаил Григорьевич выглядит бодрим, жизнерадостным человеком. Живо интересуется всем происходящим, занимается патриотическим воспитанием молодёжи, выступает в городских школах с беседами и мечтает. Мечтает Михаил Григорьевич о том, чтобы люди наконец-то избавились от своей злобы и ненависти, научились радоваться жизни и побольше улыбаться. А ещё он надеется, что его правнуки продолжат начатое им дело - написание родословной.

Анна Гронская

Легализация имущества

С 1 сентября 2014 года в нашем государстве стартовала акция по легализации имущества граждан, в том числе имущества, находящегося за пределами Республики Казахстан. Акция продлится до 31 декабря 2015 года. Прием документов осуществляется до 30 ноября 2015 г.

Гражданам предоставляется возможность ввести в законный оборот имущество, которое находится не только на территории нашей страны, но и за ее пределами.

Для легализации имущества на территории Республики Казахстан (в т.ч. строения и сооружения, построенные на Ваших земельных участках, но еще не оформленные в установленном порядке) необходимо обращаться в комиссию при акиматах районов и городов.

Для легализации имущества за рубежом - в органы государственных доходов по месту жительства.

Имуществом, находящимся за пределами территории Республики Казахстан, признается следующее имущество:

- 1) недвижимое имущество, находящееся за пределами территории Республики Казахстан;
- 2) ценные бумаги, эмитенты которых зарегистрированы в иностранном государстве;
- 3) доля участия в юридических лицах, зарегистрированных в иностранном государстве.

За легализацию имущества, находящегося за пределами Республики Казахстан, уплачивается сбор в размере десяти процентов от стоимости приобретения или оценочной стоимости имущества, при этом ответственность за полноту и достоверность представляемых сведений по легализуемому имуществу несут субъекты легализации.

По вопросам легализации денежных средств необходимо обращаться в Павлодарский филиал Национального банка Республики Казахстан.

Телефон для справок: 8(7182)32-14-18, 32-05-46.

Управление государственных доходов по городу Павлодар